
 

         
 

 
 

Mladí Češi a Poláci objevovali tradice Těšínského Slezska v rámci projektu „Svět 

možností“ v Mostech u Jablunkova, na Hrčavě a v Řece 

Společný projekt spojuje příhraniční mládež 

Dlouhodobá přeshraniční spolupráce v Těšínském 

Slezsku přinesla další úspěšný den plný poznání. V rámci 

přeshraniční spolupráce a projektu „Svět možností / 

Świat możliwości“ (reg. č. T.052.04.0065) se 

uskutečnila v pořadí již třetí akce. Jejího programu se 

zúčastnilo celkem 36 žáků (18 z České republiky a 18 z 

Polska) v doprovodu 4 pedagogů (2 CZ / 2 PL). Cílem 

této iniciativy je rozvoj mládeže v oblastech kultury, 

cestovního ruchu a sportu skrze poznávání bohaté 

historie, tradic a přírodních krás společného regionu. 

Putování po nejvýchodnější obci ČR 

Program odstartoval v 9:00 hodin na Hrčavě ve 

spolupráci s regionálním informačním centrem GOTIC 

Mosty u Jablunkova. Žáci se vydali po hrčavské cestě k 

rozcestí Javorzynka. Během procházky se seznámili s 

fungováním obce, významem obecního domu spojeného s hasičskou zbrojnicí a historií místní 

školy. Velkým překvapením pro školáky byl fakt, že Hrčava je nejvýchodnější obcí ČR, 

vzdušnou čarou vzdálenou od Prahy 322 kilometrů. 

Skupiny obdržely informační notýsky s popisem hrčavského erbu a vlajky, jejichž historie se 

datuje od roku 1995. Následovala prohlídka dřevěného kostelíka sv. Cyrila a Metoděje a 

návštěva místní ovčí farmy. Z důvodu silného deště a chladu sice žáci neviděli ovce přímo na 

pastvě, ale i tak získali představu o tradičním salašnictví. Závěr bloku patřil vzájemnému česko-

polskému učení a jazykové výměně. 

Gorolská architektura a řemesla v Mostech u Jablunkova 

Kvůli nepříznivému počasí organizátoři operativně zkrátili pobyt na Hrčavě o 30 minut a 

přesunuli program k Hotelu Grůň v Mostech u Jablunkova. Zde proběhla prezentace staveb z 

tradičních gorolských materiálů – kamene a dřeva. Žáci si prohlédli také unikátní dřevěné sochy, 

které vznikají během každoročních řezbářských sympózií. 

Od 11:15 do 13:15 hodin hostilo účastníky samotné centrum GOTIC v Dřevěnce na Fojtství. 

Žáci rozdělení do dvou mezinárodních skupin absolvovali přednášky a videoprezentace 

zaměřené na dobové oděvy a historické hospodářské pomůcky. Atmosféru podtrhly pracovnice 

centra oděné v tradičních krojích. 

 



 

         
 

 

Historie opevnění Šance a gastronomické finále 

Po přesunu k Návštěvnickému centru opevnění Šance čekal na účastníky gastronomický i 

historický zážitek. Přímo na místo byl doručen čerstvý ovčí sýr ze Sýrárny  Hrčavský grunt.              

V chladném dni žáky zahřál teplý čaj a domácí koláč, u kterého sledovali film o historii 

vojenského opevnění. Z bezpečnostních důvodů – kvůli rozmočeným hradbám po dešti – byla 

komentovaná prohlídka omezena pouze na střed areálu. 

Kolem 14:00 hodin se skupina přesunula na oběd do restaurace Grunt v obci Řeka. Zde byl 

program zakončen edukací o geologických a turistických zajímavostech údolí Řeky. Žáci se 

dozvěděli o historii místního kamenolomu s godulskou žulou, turistických trasách na Javorový, 

Ropičník a Godulu, a také o teorii, že zdejší údolí má původ v dávném sopečném kráteru.  

I přes nepříznivé jarní počasí splnila akce svůj účel. Přinesla žákům hlubší porozumění 

regionální identitě a upevnila přátelství mezi českými a polskými sousedy. 

 

 

 

 


